

Красное ШЕЛОЗЕРЬ

ОРГАН ШЕЛОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

Отчетные собрания в колхозах

В колхозах начинаются отчетные собрания, на которых колхозники обсуждают отчеты правлений об итогах хозяйственной деятельности за 1947 год. Отчетные собрания—большое событие в жизни колхозной деревни. Они еще выше поднимут активность широких колхозных масс, мобилизуют их на выполнение и перевыполнение планов развития сельского хозяйства, на дальнейшее укрепление общественного хозяйства колхозов.

В прошлом году в развитии сельского хозяйства достигнут значительный перелом. Колхозы расширили посевные площади, повысили урожайность в полтора раза, увеличили валовой сбор зерна и других продуктов. Значительно укрепилось общественное хозяйство.

Но было бы не правильно обольщаться достигнутым. Огромные хозяйствственные задачи 1948 года требуют новых усилий, самоотверженного труда, укрепления дисциплины и повышения политической сознательности каждого колхозника.

На отчетных колхозных собраниях надо вскрыть недостатки в руководстве колхозным хозяйством. Деятельность правления колхоза должна быть обсуждена с точки зрения соблюдения Устава сельхозартели и укрепления общественного хозяйства. Полностью и в срок ли выполнены обязательства перед государством. Осуществлены ли предложения колхозников, принятые на прошлогоднем отчетном собрании. Правильно ли распределены доходы. Созданы ли общественные фонды. По назначению и в соответствии ли со сметой израсходованы денежные средства. Соблюден ли план затраты трудодней по отраслям и культурам. Воздвигнуты ли общественные постройки, намеченные планом. Выполнены ли план урожайности по колхозу в целом, по каждому звену в отдельности.

Нужно отметить, что в истекшем году колхозы района за исключением колхоза имени Калинина, не выполнили плана развития животноводства ни по одному виду скота, продуктивность скота очень низкая. Не все колхозы обеспечили себя семенами и ряд колхозов исключительно плохо ведут подготовку к весеннему севу.

Сейчас большинство колхозов не выполняют первоочередной задачи—плана лесозаготовок. На все эти вопросы колхозники должны получить исчерпывающие ответы на отчетном собрании.

Укрепление трудовой дисциплины и повышение ответственности каждого колхозника за состояние артели есть важнейшая задача. Поэтому на собраниях должны быть всесторонне обсуждены вопросы укрепления трудовой дисциплины, принятые предусмотренные законом меры общественного воздействия в отношении отсталых колхозников, которые стремятся дать колхозу по-меньше, а взять от колхоза по-больше.

Необходимо поднять роль ревизионных комиссий в колхозах. Ревизионные комиссии в колхозах должны до отчетного собрания детально проверить всю деятельность правления колхоза, хранение колхозного имущества, расходование продуктов, денежных средств, выполнение Устава сельхозартели и т. д.

Обсуждение итогов хозяйственной деятельности—лишь одна сторона работы собраний. Вторая и, менее важная—определение конкретных мер по дальнейшему развитию и укреплению общественного хозяйства.

Колхозное крестьянство стремится досрочно выполнить новую сталинскую пятилетку. Идея досрочного выполнения пятилетки должна найти конкретное выражение в колхозных планах. Мобилизовать все резервы колхозов на борьбу за повышение урожайности и укрепление общественного хозяйства—такова ближайшая задача. Поэтому надо чутко отнеситься к предложениям колхозников, учесть их в решениях собраний.

Первичные парторганизации обязаны позаботиться о надлежащей подготовке собраний. Своевременно и на высоком политическом уровне провести отчетные собрания—значит еще выше поднять творческую активность колхозников в борьбе за укрепление общественного хозяйства, за досрочное выполнение пятилетки в области сельского хозяйства.

5(160)
Воскресенье
18 января
1948 года
Год издания XIV
Цена 15 коп.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС!
Поддержим призыв колхозников и колхозниц сельхозартели имени Крупской—развернем социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО РК КП(б)

О социалистическом соревновании за досрочную подготовку к весеннему севу

Колхозники и колхозницы сельхозартели имени Крупской, Шокшинского сельсовета, в ответ на Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении передовиков сельского хозяйства Курской области за получение высоких урожаев в 1947 году обсудили на общем колхозном собрании ход подготовки к весеннему севу и подсчитав свои возможности, приняли социалистическое обязательство и призывают все колхозы района организовать социалистическое соревнование за образцовую и досрочную подготовку к весеннему севу.

В этом почине колхозников и колхозниц сельхозартели имени Крупской сочетается высокое понимание интересов государства—выполнение плана лесозаготовок и интересы артельного хозяйства—заложить основы получения высокого урожая в 1948 году.

Придавая огромное значение и одобряя инициативу сельхозартели и т. д.

соревнование.

3. Предложить первичным партийным организациям регулярно проверять взятые обязательства, организовать доски показателей, освещать опыт работы в стенных газетах, боевых листках—придав соревнованию широкую гласность.

4. Обязать секретарей первичных парторганизаций колхозов, МТС и территориальных партийных организаций в срок до 25 января провести общие собрания в колхозах, обсудив обращение колхозников сельхозартели имени Крупской, принять социалистические обязательства и организовать индивидуальное социалистическое

5. Поручить редакции газеты „Красное Шелтозеро“ широко освещать ход социалистического соревнования колхозов района на страницах газеты.

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

ПОДГОТОВКА К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

В республике началась подготовка к ленинским дням. В Петрозаводске, Сортавале, Кондопоге и других городах состоялись инструктивные доклады для докладчиков и беседчиков на тему: Двадцать четыре года без Ленина—под водительством И.В. Сталина—по ленинскому пути. В библиотеках и клубах организованы выставки литературы о жизни и деятельности В.И. Ленина.

На предприятиях и в учреждениях проводятся доклады и беседы, посвященные памяти В.И. Ленина.

ЗАКОНЧИЛОСЬ ПЕРЕСЕЛЁНИЕ КОЛХОЗНИКОВ В НОВЫЕ ДОМА

В республике закончилось переселение из землянок в новые дома колхозников сел и деревень, разрушенных немецко-финскими захватчиками.

Всего построено и капитально восстановлено 8500 жилых домов, хозяйственных построек и других зданий.

На восстановление разоренных врагом хозяйств колхозы получили от государства 25 миллионов рублей кредита.

Дома для рабочих леспромхозов

В леспромхозах республики началось изготовление первой тысячи одноквартирных домов для продажи рабочим лесной промышленности. Желающим приобрести собственные дома предоставляется долгосрочный кредит.

Семинар председателей и секретарей сельских Советов

В Ругозере состоялся однодневный семинар вновь избранных председателей и секретарей сельских Советов района. Они прослушали доклад о преимуществах социалистического государственного строя над капиталистическим и изучали ряд практических вопросов работы исполнкомов сельсоветов.

Совещание работников сельского хозяйства Карело-Финской ССР

В Петрозаводске 13 января открылось республиканское совещание работников сельского хозяйства республики, на котором присутствует 200 человек.

С докладом об итогах 1947 сельскохозяйственного года и о подготовке к весне выступил заместитель министра земледелия республики В.Н. Пономарев.

Совещание продлится два дня.

В Карело-Финском обществе по распространению политических и научных знаний

В Петрозаводске состоялось собрание действительных членов Карело-Финского республиканского общества по распространению политических и научных знаний.

Доклад о проделанной работе и дальнейших задачах сделал председатель оргкомитета общества, ректор Карело-Финского Государственного университета В.С. Чепурнов.

Собрание приняло устав, избрало правление общества. Председателем правления избран В.С. Чепурнов.

ДЕСЯТЬ НОВЫХ ПЛЕМЕННЫХ КОНЕВОДЧЕСКИХ ФЕРМ

В колхозах республики восстанавливаются племенные коневодство.

Колхоз „Парижская Коммуна“, Пудожского района, в минувшем году от 12 кенематок получил и сохранил 12 жеребят—полукровок русской породы.

За 1947 год колхозы республики приобрели 33 жеребца и 240 маток финской породы.

В этом году в колхозах организуется 10 племенных коневодческих ферм.
(КарелфинТАГ).

Можем работать еще лучше

В число колхозов, выработавших хороший урожай зерновых культур относится и наш колхоз имени Кирова, Бережно-Шелтозерского сельсовета. В 1947 году, благодаря самоотверженному труду членов артели мы достигли плановой урожайности, а с семенных участков собрали зерна в два раза выше планового. Этого мы достигли потому, что хорошо подготовились к весеннему севу и провели его в сжатые сроки.

После окончания сельскохозяйственных работ члены нашего колхоза начали готовиться к весеннему севу.

Семенами колхоз обеспечивает хороший урожай член полностью и на первый раз они уже отсортированы. Семена озимых и яровых культур засыпаны с семенных участков. Более 10 центнеров яровых — сортовые семена.

Вывезено на поля 132 тонны удобрений. Сельхозинвентарь ремонтируется. Ежедневно вывозится на поля до 8 тонн навоза. Колхозница Мельникова А. в каждый день вывозит 2,5 тонны навоза.

Наш колхоз мог бы еще лучше вести подготовку к весне, но сейчас в колхозе слабая трудовая дисциплина, не все члены колхоза

принимают участие в работе. Наряд на работу колхозникамдается утром, на что уходит много времени. Работу начинают в 10—11 часов утра, а кончают в 4—5 часов вечера.

Правление колхоза и его председатель тов. Фадеев с таким положением мирятся и никаких мер не принимают.

Сейчас наш колхоз должен усилить темпы подготовительных работ к весеннему севу и образцово подготовиться к его проведению.

В. Симанова,
счетовод колхоза.

Советы агронома

КАК СОХРАНИТЬ ВЕРХУШКИ КАРТОФЕЛЯ

Одним из источников пополнения семенных фондов картофеля является использование верхушек клубней продовольственного картофеля. Верхушки дают урожай иногда выше и лучше по качеству, чем целые клубни, так как верхушки срезаются с крупной клубней, обладающих лучшей урожайностью и породными качествами. Верхушки срезаются с молодой и жизнеспособной части клубня, имеющей более ценные глазки. Использование верхушек для посадки оздоровляет картофель от некоторых болезней, как например, от кольцевой гнили.

Каким же путем заготовлять и сохранять верхушки картофеля?

Верхушки срезаются острым ножом с немытых, крупных и средних клубней картофеля. Вес верхушки должен быть не менее 15 граммов. Срезать верхушки надо так, чтобы под глазками оставалась часть мякоти, иначе глазки быстро засохнут и окажутся непригодными к посадке. Нельзя срезать верхушки с больных, загнивших и подмороженных клубней. Заготовку верхушек можно производить всю зиму, срезая их перед использованием в пищу продовольственного картофеля.

Первые 5—7 дней после срезки верхушки надо держать в комнатной температуре, чтобы срез подсох. Затем их следует слегка

пересыпать влажным песком или землей, сложить в ящик и вынести в прохладное помещение, где температура должна быть 2-3 градуса тепла. Если верхушки заготовляются в хранилищах в большом количестве, то их надо сперва подсушить, рассыпав слоем в 10 сантиметров на 7—10 дней и ежедневно пропаревивать руками. После просушки верхушки пересыпаются песком и хранятся слоем, до 25 сантиметров толщины. Употреблять для пересыпки золу нельзя. Необходимо весить систематический контроль за состоянием верхушек и загнивающие немедленно удалять.

Агроном Н. Скворцова.



Ленинград. Здание райсовета Московского района.
Прессклише ТАСС

Совещание секретарей парторганизаций, руководителей агитколлективов и избачей

В парткабинете состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций, руководителей агитколлективов, заведующих агитпунктами и избачей. Участники совещания обсудили вопрос: Итоги агитационно-массовой работы в период подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов тружеников и задачи агитколлективов в связи с постановлением ЦК ВКП(б) "О недостатках и мерах улучшения работы агита-

торов в Стalingрадской партийной организации". С докладом по этому вопросу выступил секретарь РК КП(б) тов. Белобородов Н. Г.

Для участников совещания пропагандист РККП(б) тов. Кирилин прочитал доклад: "Краткая биография В. И. Ленина".

Участники совещания обменялись опытом своей работы и высказали свои мнения по улучшению агитационно-массовой работы среди населения.

Сельхозинвентарь лежит под снегом

В колхозе "Путь к социализму" телеги не разобраны и лежат под снегом, лежит под снегом и жнейка. Остальной сельскохозяйственный инвентарь — плуги, бороны в колхозе не начинали еще ре-

монтировать.

Когда же председатель колхоза "Путь к социализму" Пиджаков по-деловому возьмется за руководство колхозом, завершил обмолот и начнет подготовку к севу. А. Мугачев.

Некоторые вопросы подготовки к новому сельскохозяйственному году

В каждом колхозе очень важно правильно использовать зимние месяцы. Известно, что снегозадержание дает наилучшие результаты, когда оно проводится при первых снегопадах. Между тем, некоторые колхозы вспоминают о нем лишь к концу зимы.

В малоснежных районах особенно важно провести снегозадержание на озимых, на полях из-под трав и на других участках, назначаемых под яровую пшеницу.

Повсеместно надо тщательно собирать золу, птичий помет, а также другие местные удобрения.

Необходимо как можно энергичнее вести ремонт колхозного инвентаря. Во многих районах, например, немало колхозных сеялок, которые остались неотремонтированными. Должны быть прочно починены другие сельскохозяйственные орудия — культиваторы и конные плуги, особенно двухкорпусные плуги. Большое внимание надо

менных лабораториях, чтобы убедиться в полноценности семенных партий и в случае необходимости благовременно принять меры к повышению их качества. Очистка семенного материала должна сопровождаться его сортированием. Семена должны прежде всего иметь высокую чистоту и высокую всхожесть. Из них должны быть удалены мелкие и недозревшие зерна. Выравненное семенное зерно дает дружные всходы, которые одновременно развиваются, что уменьшает двухярусность.

Для получения более однородных семян пшеницы и ячменя достаточно не смешивать выходы из-под сортировального цилиндра, который имеется на каждом зерновом триере. Что касается овса, то важно не допускать смешивания первых (нижних) и вторых (верхних) зерен, чтобы получить однородные семена. Наши опыты показали, что партии, составленные из первых зерен, дают значительное повышение урожая овса. Партии, составленные из вторых зерен, дают

урожай не меньше, чем смешанные партии первых и вторых зерен.

Трирование зерна, несмотря на общепризнанную важность этого дела, проводится далеко не всюду. Чтобы оттрировать возможно больше семян, надо обеспечить полную загрузку всех триеров в течение зимнего периода.

Заблаговременно следует подготовиться к яровизации семян и к их прорыванию. Яровизация яровых культур, в особенности яровой пшеницы, представляет надежный способ повышения урожая. Пшеница, засевшая яровизованными семенами, раньше дает всходы и поэтому в засушливых районах уходит от суховея при наливе, а в северных и восточных — от заморозков при созревании.

Сейчас одной из важнейших задач колхозов является составление рабочих планов весенних сельскохозяйственных работ. Особенно хорошо должно быть продумано размещение культур в полях севооборота. Основа освоения пра-

вильных травопольных севооборотов обеспечивается засевом травосмесью целого севооборотного поля. Должен быть разработан план скорейшего освоения травопольных севооборотов, а также правильно установлены размеры кормовых севооборотов. Необходимо более тщательно размещать культуры в переходный период, устранив ошибки, которые имели место в прошлые годы, например, разбрасывание одной и той же культуры в разных полях. Следует ежегодно наносить размещение культур на схематический план колхозных земель.

Зимние месяцы должны быть в наибольшей степени использованы для повышения квалификации председателей колхозов, бригадиров и звеньевых, комбайнеров и трактористов. Зима — время всеобщей подготовки к новому сельскохозяйственному году, который должен дать еще более высокий урожай, чем 1947 год.

И. Якушкин.
Ответственный редактор
В. ЛИСИН.